

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и райисполкома Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 121 (6404)

СУББОТА, 10 октября 1987 года

Цена 3 коп.

## Овощи — в закрома

Нынешние погодные условия создали немало хлопот и для заготовителей района. Настал ответственный период припастии овощей на зиму, чем и занимаются наши работники.

В эти дни они заняты заготовкой картофеля. Клубни поступают с грязью, землей. Поэтому приходится по возможности подсушивать, затем перебирать. Почти все работники заготовконторы были заняты в последние дни этим делом. На помощь пришли и работники конторы райпо.

Усердно занимались на очистке и переборке клуб-

ней бухгалтер коопунивермага Р. Узбекова, старший товаровед Э. Кандюкова, кассир Л. Костина, товаровед по книгам М. Маннапова.

Постоянно занимаюсь, закладкой картофеля рабочие заготовконторы З. Исянгильдина, А. Воробьева, М. Кунсувакова и другие.

В счет 150 тонн по плану сейчас всего заготовлено 70 тонн продукта, из них 49 заложено на хранение. Заготовка картофеля продолжается, и мы намерены довести ее до потребного объема.

**М. МУРТАЗИН,**  
инструктор заготовконторы.



## Слово сдержали

На днях комплексной бригадой каменщиков-монтажников строительного участка № 3 треста «Башмедстрой» под руководством А. М. Сафина выполнен план двух лет пятилетки.

Выработка на одного члена бригады в денежном выражении составила 33 тысячи 661 рубль.

Принятые социалистические обязательства выполнены досрочно. Так держать!

**М. С. ЧЕРВОЧЕНКО,**  
экономист СУ-3.

## ПОВЫСИМ НАКАЛ БОРЬБЫ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ОКТЯБРЯ!

### Вышли в поле косари

Тактику ведения уборочных работ диктует земледельцам колхоза имени Салавата сама погода. Сентябрьские обильные осадки насытили почву впрок и вести косовицу на отдельных участках на комбайнах невозможно — застревают в грязи. Поэтому хлеборобы не сочли зазорным обратиться к дедовскому методу — вышли в поле с ручными косами.

Хлебные массивы неубранными остались в основном в Галиахметовской бригаде. Занимают небольшую площадь — 200 гектаров. Однако земледельцы не рассчитывают оставить под снегом ни пяди земли, занятой хлебом. Вот и каждый день группа по 20—25 человек, засучив рукава, за-

нимается косовицей, тем самым оказывает ощутимую помощь комбайнерам.

Параллельно с косарями ведут свою нелегкую вахту механизаторы. Буквально метр за метром продвигаясь вперед и завоевывая новые позиции, они вырывают у непогоды то, что им принадлежит по праву. Особенно упорством и настойчивостью отличаются комбайнеры Н. Канчурин, Р. Ибрагимов, Г. Юламанов, С. Ахундов.

Уборочная страда в хозяйстве близится к завершению. Хлеборобы думают справиться с оставшейся частью работы в течение одного-двух дней.

**И. БАЙЧУРИН,**  
заместитель секретаря парткома колхоза.

### Напряжение нарастает

На 1930 гектарах пашни при плане 3246 провели вспашку зяби механизаторы колхоза имени Калинина. Разумеется, этого пока еще мало, чтобы с уверенностью сказать, что почва для будущего урожая будет хорошо подготовлена. Развернуть пахоту в полную силу сегодня мешает незавершенная уборка, механизаторы задействованы в других хозяйствах, где оказывают помощь в уборке урожая.

Поэтому сейчас работа организована пока в одну смену, ежедневно пашут пять агрегатов. Следует отметить, что неплохо работают механизаторы из Байгускарской бригады — Вильдан Давлетбаев, а из Переволочанской — Ягафар и Заки Италмасовы, ко-

торые на тракторах ДТ-75 при сменной норме 4,9 ежедневно поднимают зябь на 5—7 гектарах.

Самые высокие результаты с начала этой кампании — у тракториста Табрика Баймурзина из Байгускарской бригады, вспахавшего на ДТ-75 200 гектаров зяби. Показатели у механизаторов неплохие. Надо учитывать, что погодные условия для них в этом году непривычные: привыкли к засухе, а тут — дожди. Встав на трудовую вахту в честь достойной встречи 70-летия Великого Октября, хлеборобы колхоза полны решимости выполнить весь объем намеченных работ.

**С. КУЛЬСИНБАЕВ,**  
диспетчер колхоза.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Президиум Верховного Совета Башкирской АССР присвоил почетное звание «Заслуженный учитель школы Башкирской АССР» **АНТИПИНУ** Ивану Матвеевичу — военному руководителю Бурibaевской средней школы.

За многолетнюю плодотворную работу в области народного образования награжден Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР **КАЗАККУЛОВ** Камилл Мухаметович — учитель Уфимской средней школы.

## Искренне благодарны

В праздник, 7 октября — День Конституции СССР — трудятся учреждения, организации и предприятия районного центра — села Акъяр, поселков Садовый и Бурибай по доброй воле приняли участие в спасении хлеба колхоза имени Ленина. Около 500 человек работали на полях, они за день переворочили валки пшеницы и ячменя на большой площади.

В день ударного труда самоотверженно работали на подборке комбайнеры, прибывшие из совхозов «Таналыкский», «Маканский», колхозов имени Фрунзе и имени Калинина. Всего за этот день обмолочено хлебов на площади 218 гектаров и намолочено 267 тонн зерна.

Партком, правление и

профком колхоза выражают всем труженикам большую благодарность за оказанную огромную помощь в спасении урожая.

Напряженность в борьбе за судьбу выращенного урожая в хозяйстве не ослабевает. В ней принимают участие все: и колхозники, и работники учреждений, и школьники. В авангарде идут коммунисты и комсомольцы. На зерноток работу организована с утра до глубокой ночи. За сутки на агрегате АВМ подсушивается 45—50 тонн зерна.

**И. НОВИКОВ,**  
председатель правления колхоза;  
**А. АБДУЛЬМЕНОВ,**  
секретарь парткома;  
**А. ПЛАТОНОВ,**  
председатель профкома.

## Такого могло не случиться

В совхозе «Матраевский» в эти дни завершается уборка зерновых культур. Но хлеб еще лежит на токах, под открытым небом. А значит, есть прямая угроза попасть под дождь. Поэтому медлительность может привести к тяжелым и непоправимым последствиям, что и случилось в Новопетровском и Сарыкульском отделениях совхоза, где всего лишь за три дня, как здесь считают, испортилось более 60 тонн чистого зерна.

Почерневший, превратившийся в монолит, хлеб сейчас лежит и догнивает на токах отделений, спасти его уже невозможно. Как же это случилось и почему руководители и специалисты допустили такое преступно-халатное отношение к народному добру? Ведь ущерб хозяйству нанесен непоправимый: если считать, что пшеница реализуется по цене 10 рублей за тонну, а сорта «Безенчукская 139» по 15 рублей, то цифра получается круглой.

Управляющие отделениями А. Костерин и М. Хасанов объясняют это тем, что в отделениях на токах нет производительных зерносуши-

лок, в те дождливые дни автопарк не выезжал из территории гаража, а закладывать на сидос не могли — не знали... технологии.

Нельзя дать никаких объяснений позициям, занятым руководителями отделений, ясно, что они проявили халатность и бездействие, равнодушие. Ведь не секрет, что здесь не использовали, как полагаюсь бы в такую критическую ситуацию, людей, сушильные машины работали только в одну смену. Видя то, что зерно начало портиться, здесь не приняли никаких мер, хотя бы, к примеру, по его консервации.

Сказывается здесь и отсутствие контроля со стороны главного агронома совхоза В. Рахметова, который ослабил требовательность к агрономам отделений, редко бывающим на току.

В этих отделениях самое плохое положение по обработке поступившего с поля зерна, об этом знает и руководство совхоза, в частности, директор А. Салаватов, но своевременных мер не было принято. Упустили время, забыли о ежедневном контроле, в результате — порча зерна.

А ведь продукцию можно было сохранить, не дать погибнуть урожаю, ради которого сегодня отдадут все свои силы и знания хлеборобы, ведь на него затрачено столько человеческих усилий и труда. Дожди были и в других хозяйствах района, но такие вопиющие факты еще не встречались.

Районный комитет народного контроля, рассмотрев данный факт на выездном заседании, за допущение порчи зерна, ослабление требовательности к подчиненным директору совхоза А. Салаватову поставил на вид. За слабый контроль за сохранностью и обеспечение принятия соответствующих мер по спасению зерна главным агрономом В. Рахметову, управляющим отделениями А. Костерину и М. Хасанову объявил строгие выговоры. В частности возмещение ущерба, нанесенного совхозу, на них произведены денежные начеты в размере месячных должностных окладов.

Это одна сторона вопроса. А другая — материальная? Ведь потерянного не вернуть, а деньги отдавать на обеденный стол никто не станет, и от них хлеба больше не будет.

## АГРОПРОМ: ИДЕТ ПЕРЕСТРОЙКА

### ВОЛЯ КОЛЛЕКТИВА

Перестройка, развернувшаяся по всей нашей стране, не проходит стороной и коллектив совхоза «Таналыкский». Претворяя в жизнь решения январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики хозяйства стремятся сегодня шире развернуть демократию и гласность, во всех вопросах давать решающее слово коллективу.

Главное звено перестройки — подбор и расстановка кадров. Поэтому такому коллективу, как автогараж нашего совхоза, дано право самому решать, кто будет трудиться в условиях перестройки на руководящих должностях.

Более восьми месяцев наш коллектив работал без автомеханика. Предлагали много кандидатур, отбирали тщательно и окончательно остановились на двух. На недавнем прошедшем собрании водителей совхоза обсудили рекомендованные кандидатуры, предлагались и другие.

Выступили многие: главный инженер Р. Я. Хасанов, председатель профкома совхоза Н. А. Коршунов, водители. Собрание проходило бурно, были взвешены все плюсы и минусы. Внимание было обращено на авторитет избираемых среди водителей, дисциплинированность, знание техники, умение работать с людьми, способность повести за собой коллектив.

Большинством голосов автомехаником избран Рафис Тимерханович Валиуров.

Ну что же, выбор сделан, коллективу автогаража остается надеяться, что он с честью оправдает доверие своих товарищей.

**В. ШАХОВ,**  
председатель профкома автогаража совхоза.



**ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ**

На прошедшем 7 октября субботнике на спасении урожая в колхозе имени Ленина участвовало около 600 рабочих, служащих предприятий, организаций и учреждений райцентра и других населенных пунктов.

За этот день валки перевершены более чем на 600 гектарах. Достигнуто значительное сокращение разрыва. В колхозе зерновые культуры теперь уже убраны на 3883 гектарах из 5200 плановых.

**Праздник в рабочей спецовке**

Репортаж с рабочего места

Нынешний год запомнится хавбуллинцам надолго. Хотя бы тем, что может быть впервые, они пожертвовали светлым праздником — Днем Конституции — ради спасения урожая, и, проявив высокую организованность, дружно вышли в этот день на массовый субботник. А накануне районные комитеты партии и комсомола, исполком районного Совета народных депутатов обратились к трудящимся районного центра с призывом оказать помощь хлеборобам в трудный для них момент. Дело в том, что погодные условия и поставили перед неизбежной гибелью зерновые на значительной площади, особенно трудная ситуация сложилась в колхозе имени Ленина. На нивах хозяйства хлеб в валках остается почти на 2,5 тысячах гектаров.

Это прохладное и как по заказу ясное осеннее утро началось с необычного митинга на площади перед исполкомом районного Совета. Всеобщий клич нашел горячий отклик в сердцах акъярцев — более трехсот человек в рабочих спецовках, с вилами в руках вышли поработать во имя всенародного блага. Тут представители всех производственных подразделений, начиная с техники и кончая первым руководителем.

Примечательно то, что среди них нет таких, кто бы пришел только покомандовать, у всех цель одна — поработать.

Среди собравшихся особо выделяется группа ветеранов войны и труда: серьезные, сосредоточенные, бойцы суровой военной закалки, они горячо откликнулись на призыв внести свой вклад в спасение выращенного. Тут можно увидеть учащихся и учителей, каменщиков и плотников, связистов и бытовиков, слесарей и наладчиков, врачей и библиотечарей, словом,

представителей всех профессий, какие только есть в районном центре. И все они, пусть в рабочей одежде, выглядят прекрасно и заслуживают огромного уважения хотя бы за высокую сознательность, проявленную в трудный час испытаний.

Настроение у людей бодрое. Престойщее единоробство с сюрпризами погоды не отражается на лицах ни недовольством, ни огорчением праздничной веселости. То тут, то там слышны веселый смех, шутки. Даже водители чуть поодаль, припаркованных автобусов, образовав свой круг, покуривают и дружный хохот, доносившийся оттуда, время от времени, говорит, что там тоже не скучают.

...После небольшого митинга, где ставится перед каждым определенная задача, подается команда: «По местам». Один за другим автобусы Самарского филиала ЗПОАТ, руководство которого, кстати, отнеслось к проводимому мероприятию с большим пониманием, а также находящиеся в ведении предприятий и организаций, выезжают в сопровождении работников государственной инспекции в пункт назначения.

Ехали с песней. Как было в других автобусах, а в той группе, с которой я ехал вместе, она не смолкала всю дорогу. Стоило только работнице метеостанции В. М. Ярмач запеть знаменитую «Катюшу», как девичий хор дружно подхватил. Потом полилась задушевная мелодия башкирских песен, время от времени сменявшаяся задорными частушками.

Вот и поле, что расположено за центральной усадьбой колхоза. Шумное. Первое, что можно было прочесть на лицах всех — это выражение серьезностью открывшейся картины. Хлеб в валках в прямом смысле гибнет. Дожди подошнали валки вплот-

ную к земле, зернышки уже в колосе проросли, образуя тянувшийся вдаль зеленый шлейф. Это ошеломляющее повлияло на каждого. Может быть и потому, за дело взялись сразу и молча. Работа кипела с каждой минутой. Трудно найти слова для сравнения порыва людей, я бы сказал, трудился с какой то одержимостью. И это состояние людей прекрасно поймет только тот, кто был на поле и все видел своими глазами. Перед каждым — валок. Нужно перевернуть прилипшую к земле немолодеющую хлебную массу, дать проветриться, чтобы следом комбайн мог подобрать.

Вот и конец загона, охватившего триста гектаров скошенных хлебов. И лишь там люди разгибают спины. Несколько минут передышки, и уже спешат на помощь другим. И так — вплоть до обеда, как обычно на работе. Только с той лишь разницей, что продлился он не час, а гораздо меньше. Поев, взялись за работу вновь. Чувствуется: спешат, стараются успеть сделать как можно больше.

Не забыты и участники субботника. Учитывая состояние дорог, рабочие дорожной службы всю ночь грейдеровали шоссе за работу вновь. Чувствуется: спешат, стараются успеть сделать как можно больше.

Итак, день праздника в рабочей спецовке еще раз ярко продемонстрировал сплоченность, сознательность акъярцев, их идейно-политическую подкованность. Никто не остался в стороне. Видеть готовность каждого к любой неожиданной ситуации очень приятно, и хочется во весь голос сказать: «Спасибо Вам, люди!»

**Б. САГИТОВ.**



Ветераны в строю. Это означает, что они всегда с нами, трудятся рядом, и мы постоянно ощущаем помощь их твердых умелых рук. Передко обращаемся к ним за советом, опытом. Но на этот раз по своей воле и совести вызвались они на помощь. Не могли остаться в стороне от народа наши уважаемые ветераны труда, когда трудящиеся села Акъяр поднялись на помощь по спасению дорогого для каждого продукта —

хлеба. Хотя давно находятся на заслуженном отдыхе, в день нашего светлого праздника многие старшие товарищи выразили готовность с большим желанием быть рядом с народом и трудиться на общее благо. Огромное спасибо и низкий поклон Вам, ветераны, за безвозмездный труд, за помощь. НА СНИМКЕ: одна из групп ветеранов труда перед отправкой на работу.

**По долгу совести**

В день трудового праздника мы попросили дать короткое интервью некоторым руководителям учреждений.

**Д. М. Рыбаков, директор СПТУ-110:**  
— На сегодняшний субботник вышел весь инженерно-преподавательский коллектив учащихся. Настроение у всех рабочее, с энтузиазмом хотят помочь хозяйству в спасении урожая, работают с полной отдачей сил. Мы не впервые в этом

году участвуем в таких массовых мероприятиях. Днем раньше помогли колхозу «Красный доброволец» убирать картофель, до этого работали и совхозе «Макаевский» на картофельном и свекловичном полях. Люди понимают всю важность дела, а потому охотно протягивают руку помощи.

**Р. Г. Насыров, директор Акъярской средней школы № 1.**  
Наш педагогический коллектив с начала

**Невольные мысли**

Призыв по спасению хлеба нашел живой отклик в сердцах всех труженников района. Массовый субботник был действительно массовым в райцентре. К поездке в колхоз готовились за год, беспокоясь о вилах и нехитром обеде для себя. Работники райпо, видимо, чтобы еще больше заострить внимание к спасению хлеба, завезли в магазины ограниченное количество печеного хлеба. Некоторым пришлось протягивать руку к ближайшему.

Думается на месте работы неплохо бы получить инструктаж конкретных действий от специалистов колхоза. Общее руководство осуществлять необходимо. Пользы будет значительно больше. Ибо энтузиазм, хорошо подкрепленный организованностью, способен на многое.

**А. ГОЛУБЦОВ.**

**Всегда отзывчивы**

Участие на субботниках и воскресниках стало хорошей традицией у многих работников учреждений и организаций районного центра. Отдельные люди постоянно откликаются на такие призывы.

В коллективе работников государственной инспекции района такими являются заместитель директора Р. Х. Хайбуллин, реммастер И. И. Губайдуллин, старший виномеханик Ф. Ф. Дав-

летбаев, шофер Р. Г. Кадаев, фильмопроявочный Ш. З. Кадырматов и другие. Они хорошо справились с поставленной перед собой задачей во время уборки свеклы в колхозе имени Фрунзе.

Дружно поработали они и на переворачивании скошенных валков шеницы и ячменя на полях колхоза имени Ленина в день очередного субботника.

**И. СУЛЕЙМАНОВ.**

**Помочь всегда готовы**

Работники районного узла связи с глубоким пониманием откликнулись на обращение рай-

онного руководства ко всем труженникам о внесении посильного вклада в спасение выращен-

ного урожая. И день рождения Основного Закона нашего государства — Конституции СССР, — гарантирующей всем гражданам нашей страны право на труд и активный отдых, мы ре-

шили провести на зерновом поле. Серьезно понимая всю трудность сложившейся обстановки на уборке урожая в целом по республике и району, мы считаем, что к спасению



НА СНИМКЕ: На субботнике. Фото Ф. ТАНГАТАРОВА.

# СЕЛЬСКИМ КЛУБАМ — ВНИМАНИЕ

Приближается большой юбилей, который советский народ готовится встретить новыми трудовыми свершениями. Трудящиеся нашего района так же полны решимости, большого энтузиазма выполнить все намеченные трудовые рубрики к празднику Великого Октября. Многие уже рапортуют о досрочном выполнении принятых социалистических обязательств.

До того времени, когда все сельские труженики, как обычно бывает по таким случаям, придут в свои Дома культуры, клубы отмечать это торжество, осталось совсем немного.

А как очаги культуры готовятся встретить всеобщий праздник? Ведь необходимо принять им не только соответствующий внешний вид, оформление, чтобы способствовать праздничному настрою людей. Начинается осенне-зимний период деятельности клубных учреждений. Будет ли в зимний холодный вечер уютно и тепло в таком очаге культуры людям, если заранее об этом не подумать? Надо, конечно, думать и об интересных культурных мероприятиях, кружковой работе.

После выхода два года тому назад постанов-

ления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» заметно активизировалась деятельность многих сельских очагов культуры. Повысилось внимание к этим учреждениям и со стороны руководства хозяйств, советских и профсоюзных работников.

Колхоз «Сакмар» на свои средства построил в деревне Большешарангулово Дом культуры. Надо отметить и то, что на учебу в Стерлитаманское культурно-светочилище заблаговременно была направлена колхозная стипендиатка. Окончив училище, она вернулась как раз к открытию клуба. Такое отношение к вопросам развития культуры на селе не мешало бы перенять у председателя данного колхоза Г. Асарова и другим.

Не должно оставаться в числе «долгостроев» и строительство бригадного дома в деревне Мамбетово Маганского сельского Совета. Планы хорошие. Здесь предполагается разместить зрительный зал, библиотеку, комнаты для кружковых работ. Но темпы строительства все же следовало бы ускорить.

Ремонт идет к завершению в Абубакировском Доме культуры колхоза

«Красный доброволец», Степном — совхозов «Степной», Татыр — Узьянском, — «Акъярский», Уфимском — «Матраевский», Подольском — «Таналыкский».

Однако надо отметить, учитывая результаты проверки готовности клубных учреждений к зимним условиям, что темпы необходимых работ медленные. А задачи большие. По Акъяровскому сельскому Совету ведется ремонт в Курзбаевском клубе. Галиахметовский Дом культуры так же нуждается в капитальном ремонте. Здесь необходимо заменить отопительную систему. Капитальный ремонт необходимо Федоровскому Дому культуры, а также Абишевскому, Анназаровскому, Новозирявскому, Ивановскому, Акташевскому, Савельевскому.

Примером неблагодарного внимания к подобным объектам могла бы послужить администрация совхоза «Матраевский». План работы клубных учреждений, их проблемы регулярно рассматриваются на заседаниях исполкома Уфимского сельского Совета, заседаниях парткома совхоза. Ежегодно своевременно тут заботились о ремонте клубов. Но и здесь качество таких ра-

бот требует в этом году улучшения. Протекает крыша в Уфимском Доме культуры. Холодно зимой в Новелетровском клубе — отопительная система не совершенна. Формализм в подготовке к клубному сезону не допустим.

В этом отношении не лучше пока обстоит дело в колхозе «Красное знамя». В Антинганском Доме культуры еще зимой выпала из строя отопительная система. Однако с ее ремонтом сильно затянули. И сейчас это дело все-таки идет к завершению, но другие ремонтные работы, особенно по внешнему виду клуба, не закончены, хотя все сроки вышли.

Который год боль и гнев вызывает у населения материальное состояние Янтышевского Дома культуры, Новопетровского клуба. До сих пор, как и в прошлом году, выделенные отделом культуры средства на капитальный ремонт полностью не использованы. Сделан правда текущий — побелка, покраска. В Новопетровский клуб завезены дрова. Однако на этом всю подготовку к зиме нельзя остановить. Нельзя забывать и о состоянии библиотек при клубах.

Председателем колхоза Ф. Кульсинабаева, Антинганского сельского Совета Р. Кудашева, секретаря партийной организации Ю. Абдульме-

нова состояние данных учреждений культуры всерьез не беспокоит — помощь эпизодическая, слабая.

Выжидательная позиция, которую приняли сами жители данных сел, тоже, видимо, не приведет к решительным изменениям. А между прочим, не секрет, что в ряде мест страны с подобным положением сами жители, участвуя в субботниках и воскресниках, берутся сообща не только за ремонт, но даже за строительство клубов, серьезное обустройство своей деревни. Для нас же пока такой энтузиазм кажется слишком большим, даже не реальным.

Позиция хозяина в родном селе, чувство сопричастности ко всему очень медленно проникают в наш образ жизни. И тем более недопустимо, если на вопросы развития соцкультбыта на селе старинке будут смотреть сами руководители хозяйств и реальных действий в этом плане пока идет медленно. К вопросам развития культуры и спорта необходимо особое внимание. Именно на это нацеливает политика партии и правительств.

**А. БАЙГИЛЬДИНА,**  
заведующая отделом культуры исполкома райсовета.

# Рады за нее

Для матери ребенок дороже всех на свете. И doubly близок он становится тогда, когда окончив школу, на время покидает родной очаг. Тут уж и без того беспокойная душа матери становится просто неудержимой. Так было и со мной.

После 10-го класса дочь Рамиля поступила в Сибайское педучилище. В конце каждой четверти мы являлись и встречали ее дома, провожали обратно в дорогу. В теплые дни все было хорошо, а вот зимой — одно мучение. Часто нарушалось движение автобусов из-за бездорожья, думали, беспокоились.

Так прошли долгие годы учебы, дочь вернулась с дипломом. Теперь бы работать, отдавая детям полученные знания в стенах училища. Но нет. Как будто беда подкараулила. Она внезапно заболела, и ее привезли в больницу почти без сознания. Врачам районной больницы И. У. Диннаеву, З. А. Нигматуллину и Р. Ф. Рахматуллину пришлось немало потрудиться, чтобы Рамиля пришла в себя. Медицинские сестры Рая Кунакасова, Любовь Михно, Рафиля Аллабердина несли возле больной постоянное дежурство. В больнице больная трижды теряла сознание.

И вот позади мучительные дни ожидания выздоровления дочери. Сейчас она приступила к работе, учит детей-шестилеток в Акъярской средней школе № 2, мы рады за нее.

**Фарзана Ишкильдина,**  
село Акъяр.

# По должности и по душе

Здание детского ясли-сада в селе Маган не большое, всего на 90 мест, зато типовое, двухэтажное, да и построено сравнительно недавно. Но уже по внешнему виду можно сделать вывод, что живется малышам в этом доме уютно. Территория его благоустроена. И не удивительно, ведь о ясле-саде заботятся не только сами воспитатели, но и родители, администрация совхоза.

Однако для успешной работы с детьми необходимы не только хорошая материальная база, но и слаженный педагогический коллектив. А здесь трудятся люди, которым свойственны творческий поиск, энтузиазм, большая любовь к детям. Много лет успешно работают в данном детском учреждении М. К. Ащепкова, Э. Ф. Кулиненко, Н. Н. Асылбаева. Но есть здесь и молодые работники, которые пришли по зову сердца, по призванию. Например, заведующая ясли-садом Г. Д. Галева. Закончила она Бирский педагогический институт, работала в школе. Но когда директор совхоза предложил ей продолжить педагогическую деятельность в детском саду, согласилась охотно. В садике своя специфика работы, свои сложности. Они ей оказались по плечу. Педагог на своем месте.

Вот уже два года руководит данным дошкольным учреждением Гузель Давлетовна. А успехи налицо, потому что это хороший организатор, энтузиаст свое-

го дела. Уважение, доверие, требовательность — эти качества помогают ей создать в коллективе творческую атмосферу. Загляните в этот «дом детства», где всегда чисто, светло, уютно, много зелени. Дети себя чувствуют хорошо.

Групповые комнаты оформлены эстетично. Имеются все необходимые зоны для развития игровой и познавательной, речевой, двигательной деятельности.

Особое внимание уделяется физическому воспитанию. И, хотя нет пока специально оборудованного зала, занятия утренней гимнастикой, физкультурой проводятся на высоком методическом уровне. И результаты есть. Дети, как показали проверки, растут здесь здоровыми, физически развитыми.

В данном ясли-саду все служит педагогической работе: оборудован методический кабинет, имеются технические средства обучения как телевизор, проигрыватель, магнитофон. В помощь воспитателю — методические разработки, пособия, раздаточный материал, причем, не только приобретенный в готовом виде, но и с любовью, умело изготовленный своими руками.

Во многом успехи в воспитании малышей, деловой настрой в самом коллективе определяются тем, что во главе его стоит умелый руководитель, человек большой души и такта. Профессия ей по душе, да и должность не позволяет трудиться иначе — дело то связано в пер-

вую очередь с детьми, да и со взрослыми. Сила молодой заведующей еще и в том, что во всех начинаниях ее дружно поддерживает хороший сплоченный коллектив.

**Л. КАЮМОВА,**  
методист РОНО по дошкольному воспитанию.  
**НА СНИМКЕ:** заведующая маганским ясли-садом Г. Д. Галева.  
**Фото Р. БАЙМУРЗИНА.**



# К сведению читателей районной газеты

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1988 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи, общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

**Подписывайтесь на свою районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».**

Подписная цена на год — 4 рубля 44 копейки, на 6 месяцев — 2 рубля 22 копейки.  
Индекс — 50734.

**Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.**

**ПРОСЬБА** ко всем потребителям газа выслать до 25 октября 1987 года заявки на поставку газа в 1988 году с разбивкой по месяцам и целевому назначению.

При отсутствии заявок для заключения договора на газ в течение 1988 года отпускатся не будет.  
**Производственное управление «Сибайгаз».**

Аттестат № 835117 об окончании Маганской средней школы в 1975 году, выданный на имя Овчарова Василия Прокопьевича, считать **недействительным**.

**Хайбуллинскому** молочному заводу на постоянную работу требуется сварщик 5-го разряда с повременной-премиальной оплатой труда. Месячная зарплата 180 рублей. Обращаться в рабочее время, кроме выходных.

Коллектив Целинной средней школы и исполком Целинного сельского Совета народных депутатов выражают глубокое соболезнование учительнице М. В. Зазулиной по поводу смерти **МАТЕРИ.**

Коллектив Самарского филиала (ЗПОАТ) выражает глубокое соболезнование водителю Морщанскому Василию Ивановичу, родным и близким по поводу безвременной кончины отца **МОРЩАНСКОГО** Ивана Васильевича.

Коллектив Галиахметовской средней школы выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти после тяжелой и продолжительной болезни директора школы **КАЗАКБАЕВА** Рафаэля Абдрахмановича.

Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.  
Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент в бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.